OPCION A

1. a) Discuta para qué valores de k el sistema siguientes es compatible: (7 puntos)
X+2y—-2=8
2x-3y+z=-1
3x—y+kz=5

b) Resuélvalo en el caso (o los casos) en que sea compatible. (3 puntos)

a)
1 2 - 1 2 -1, 1 2 -

A= -3 1|=0 -7 3 |=0 -7 3|=-Tk=Si|A=0=-Tk=0=>k=0=
3 -1 k| 0 -7 k+3 |0 0 k

vk e R—{0f=|A = 0= rang (A)=3= Namero incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sik=0

1 2 -18 1 2 -18 1 2 -18

2 -3 1/-1|=|0 -7 3}-17|=|0 -7 3|-17|=rang(A)=2%rang (A)=3=
3 -1 0|5 0 -7 3|-19 0 0 0|-2

Sistema Incompatible

b) Cuando es compatible deter minado
1 2 -18 1 2 -11|8 1 2 -18

2 -3 1[|-1|=|0 -7 3 |-17|=|0 -7 3|-17 :>kz=—2:>z:—§:>—7y—3%=—17
3 -1 k|5) (0 -7 k+3]-19) (0 0 k(-2
Ty =178y LTK=6 o (1TK=8) (2} g g 2 34k-12 56k-14+34k-12
k 7k 7k k 7k 7k

9k — 26 . 9k -26 17k-6 2
X = = Solucion = (x, y, z)= , —
7k Tk Tk k




, x-1 y+1 z .
2. Determina el (los) punto (s) de larecta r :T = T = E gue equidistan de los planos

X=-3+1
T X+Y+2+3=0 Yy 7m,iqy=-A+u (10 puntos)
Z=—6+u

X+3 Yy z+6
71l -1 0 |=0=-(x+3)+(z+6)-y=0=7,:x+y-2-3=0
o 1 1

Xx=1+2t
r:{y=-1+t= Equidistancia = (L+2t)+(-1+1)+2t+3 —+ (1+2t)+(-1+t)-2t -3 .

7ot V12417 +1° 17 +1° +(-1)°

1+2t—1+t+2t+3=1+2t—1+t—2t—3:5t+3=t—3:>4t=—6:>t=—%=—g:>
1+2t-1+t+2t+3=—(1+2t-1+t-2t-3)=5t+3=-t+3=6t=0=>t=0

x:1+2-(—§j
2

Cuandot:—§:>P y=-1+ _3 =P —2,_§,_3
2 2 2

(]

x=1+2-0
Cuandot=0=Q{y=-1+0 = P(l,-1,0)
z2=2-0

1 si —2<x<-1
3.- Dada la funcién: f(X): 3(
si —1<x<0

a) Compruebe que f (X) es continua en el intervalo [- 2, 0] y derivable en el intervalo (- 2, 0).
(6 puntos)

b) Estudie si la funcion es creciente o decreciente en los intervalos (-2 ,-1)y (- 1, 0).

(4 puntos)

a)
Estudio de la continuidad en x =1

F(1)= lim f(x)=—=-1
X(_i)z 3 _12 = f(-1)= lim f(x)= lim f(x)=-1= Es continua
Iln}r f(X):%:%:—l X—>-1 X—>—1

Continuacion del Problema 3 de la opcién A



a)Continuacion

—— si —2<x<-1 lim '(x) 1

=1
f'(x)= o = {xo T (-1)? = lim f'(x)= lim f'(x)=-1= Derivable

— si —1<x<0 lim f'(x):_l x—>-1" X—>—1"
2 x—>-1"

St =2<X<=1_ creciente = '(x)>0=

si —1<x<0

-1<0=VVxeR

EnXE(—Z,—l):—iZ>O:> )
X X“>0=>VVxeR

-2 -1

-1<0

x°>0

—~ |~
1 =+ |
e [ [~

Solucién

Es decreciente en el intervalo (- 2, -1)

Enxe(~1,0)= x> 0= Positiva en (-1, 0)
Es creciente en el intervalo (-1, 0)

3

X
4.- Calcula la siguiente integral indefinida I ) dx (10 puntos)
X"+
x® ‘xz +1
—x* =X X
—X

,[ S X

x* +1 x* +1

dt
IXZXildX:IXdX_Ix2X+1dX=%'X2_I%:X_Zz_%. %zx_;_%'lntzé[xz+|n(X2+l)+K

x2+1:t:>2xdx:dt:>xdx:%



OPCION B

1. a) Discuta por qué valores de m el sistema siguiente es compatible: (7 puntos)
y+z=1
(m-1)x+3y+z=2
x+(m-1)y-z=0

b) Resuélvalo en el caso (o los casos) en que sea compatible indeterminado. (3 puntos)

a)
1 0 1 1 0
m-2 3 ,
m-tos o b=mee =L, mJ=(m—2)(m—1)—6=m —3m+2-6=
1 m-1 -4 |2 m-10
m=3%5_4
|A|:m2_3m_43A:(_3)Z—4'1'(—4)=9+16=2520:>m:3i\/£:> 2
2.1 o_3-5_
2

VmeR-{-1,4}= |A| # 0 = rang (A)=3= Numero incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sik=-1

1 0 11 1 0 1|1 1 0 1|1 1 0 11
-2 3 1]2|1={0 3 3|4|=|0 3 3|4 |=/0 3 34|=
1 -2 -10 0 -2 -2|-1 0 -6 —-6-3 0 0 0p
rang (A)=2 = rang (A/B)=3= Sistema Incompatible

Sik=4

1 0 101 1 0 1)1 1 0 1|1

3 3 12|=|0 3 -2-1|=/0 3 -2|-1|=rang (A)=rang (A/B)=2< Numero de incognitas =
1 3 -10 0 3 -2/-1 0 0 010

Sistema Compatible Indeter minado

b)
Si k =4 = Sistema Compatible Indeter minado
10 1)1
3y+1
0 3 -2-1|=x+y=1=>x=1-y=3y-221=-1=272=3y+1l=1z= =
0 0 0]0

Solucion = (x, y, z)=(1—/1 A 3/“1}



2. Calcula la ecuacion continua de la recta r paralela al plano 7 :2X—2Yy +5z =3 y perpendicular a la
X+1 y-2 z
recta S:——=——=—-enelpuntoP (-1, 2, 0). (10 puntos)
2 -1 3
La recta es perpendicular al vector director del plano 7 y al de la recta s, por lo tanto hallaremos su vector

director calculando el producto vectorial de ambos vectores. Como sabemos que tiene que contener el
punto P la recta r queda perfectamente determinada.

> — —

. i K
{\ZZ(Z'_Z’5):W=\ZA\Z=2 2 5o 6 +10] - 2K+ Ak +5i 6] =i +4] 42K >
v, =(2,-1,3) s 1 3
\75=(—1,4,2):>r:x—+1=y;2:5

-1 4 2

_ 1-cosx si x<0
3. A) Calcular el valor de a para que la funcion f (X) =1, )
X“+ax st x>0

T
verifique el teorema de Rolle en el intervalo {—E , 1} . (5 puntos)

T
b) Considerando el valor de determinado en el apartado a), probar el valor C € (—E ) lj tal

que f' (c) = 0. (5 puntos)

a)

Teorema de Rolle

Sea f(x) una funcién continua en [a, b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b); entonces existe, al

menos, un punto C € (a ,b) tal que f'(c) =0
La primera condiciéon para verificar el Teorema de Rolle es que la funcién sea continua y derivable.
Estudiemoslo en el punto x =0

f(0)=lim f(x)=1-cos0=1-1=0

Ii:n%];(x):oz £a.0-0 = COmMo f(O)zXILrp f(x)leim f(x)= 0= Es continua
x—0*
senx si x<O lim f'(x)=sen0=0 _ .
f(X):{Zx+a Si )(>O:> Iir(r)l%)'(x)=2-0+a:a :>Com0>!l—>r(r)]’f(x):>!l—>r(gf(x):>a:0
l-cosx si x<0
f(x)=
(x) { x? si x>0
b)
T T _ _
f(—5j=1—cos(—5)=l—0=1:> f(_zjz f(_zjj f,(C)zoj{senx—O:x_O:>

£

4. Haga un dibujo del recinto limitado por la curva y(x) = cos X, el eje OX y las rectas verticales

T T
X=——y X= E (4 puntos). Calcular el area de este recinto. (6 puntos)

2
a)



1,2

Y
-5 -4 -3 -2 1 2 3 4 5
-0,8 -
1 -
-1,2 -

b)
Es una funcion simétrica y positiva

T

A=2-[cos x dx=2-[sen x|? =2-{sen%—sen (0)}:2-(1—0):2u2

Ot | N



